

TÜV NORD CERT

Standarti HACCP

Certifikimi i Sistemit të Sigurisë
Ushqimore

GENERAL PRINCIPLES OF FOOD
HYGIENE CXC 1-1969 Adopted in
1969. Amended in 1999. Revised in
1997, 2003, 2020



Ndryshimet në tregun e ushqimit si rezultat i globalizimit, llojshmeria dhe zakonet e reja të ushqimit dhe rritja e vazhdueshme e kërkesave nga ana e konsumatorëve e kerkuar nga të gjithë pjesëmarrësit në standardet e zinxhirit të ushqimit, imponon rritjen e sigurisë dhe cilësisë ushqimore. HACCP (Hazard Analysis dhe Critical Control Point) është një metodologji e njohur ndërkombëtare "tool", e cila për 50 vjet në një mënyrë sistematike përdoret për të parandaluar ose për të reduktuar aq sa është e mundur, rrezikun në prodhimin ushqimor. Vlera e sistemit HACCP është pikeveshtrimi i saj proaktiv përmes të cilit, ndërmarrja përcakton dhe analizon të gjitha rreziqet e mundshme që mund të priten në procesin e realizimit të produktit. Përcakton pikat kritike të kontrollit, dhe vendosur masa efektive të kontrollit për parandalimin e shfaqjes së rreziqeve të mëdha. Vlerësimi i shkallës së përmbushjes së standardeve nga Organizmi i Pavarur i Akredituar, është metoda e vetme e njohur që kontrollon përputhshmërinë me kërkesat e standardit.

Certifikata e Kompanisë i jep konsumatorit sigurinë e përpjekjes së organizatës në



përmbushjen e standardeve.

Kërkesat e HACCP mund të zbatohet në çdo pjesë të zinxhirit ushqimor, nga prodhimi dhe përpunimi primar deri në pikën e konsumit. Pranimi i sistemit HACCP si një nga sistemet më të efektshme në nivel ndërkombëtar u konfirmua duke aplikuar parimet HACCP në të gjitha standardet që lidhen me ushqimin, si dhe në legjisllacionin e vendeve të veçanta. Parimet HACCP janë pjesë e Direktivave Evropiane dhe e Ligjisllacionit Shqipëtar të Ushqimit, Përdorimi i Standartit HACCP është bërë një detyrim për të gjithë operatorët në industrinë ushqimore nga 2008.

HACCP e certifikuar nga TÜV NORD është e akredituar dhe kjo i jep vlefshmeri zyrtare një certifikate të tillë duke patur parasysh vlerën relative të një certifikate të paakredituar.

Elvis Pazaj

Lead Auditor:

ISO 9001; ISO 14001; ISO 45001

R.A. Soc Resp. ISCC EU/GHG Auditor

TÜV NORD CERT GmbH

Systemzertifizierung / System Certification

Am TÜV NORD Bulgaria -TUV NORD GROUP

1005 Tirana,

Albania

M +355 (0)692031015

F +355 (0)445 31015

E epazaj@tuev-nord.de